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Quiz 8: Τέλειος ανταγωνισμός (7 βαθμοί) 
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Quiz 8: Τέλειος ανταγωνισμός (7 βαθμοί) 

(κάποιες ερωτήσεις έχουν περισσότερες από μία σωστή απάντηση) 

 

1. Η επιχείρηση στον τέλειο ανταγωνισμό είναι δέκτης τιμών. Αυτό σημαίνει 
ότι: 

α. Η επιχείρηση δέχεται τις τιμές που πουλάνε το προϊόν οι ανταγωνιστές της 
β. Η επιχείρηση δέχεται τις τιμές που είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν οι 

καταναλωτές 
γ. Η επιχείρηση δέχεται τις τιμές που επιβάλλει η νομοθεσία 
δ. Η επιχείρηση δέχεται τις τιμές που διαμορφώνονται στην αγορά από τις 

δυνάμεις ζήτησης και προσφοράς 

 

2. Στον τέλειο ανταγωνισμό  

α. η ζήτηση και η προσφορά στην αγορά προσδιορίζουν την τιμή και την 
ποσότητα ισορροπίας 

β. η τιμή είναι ίση με το οριακό και το μέσο έσοδο 
γ. το οριακό κόστος είναι ίσο με την τιμή 
δ. όλα τα παραπάνω 
ε. τα δύο πρώτα 

 

  



3. Στο παρακάτω διάγραμμα, στο σημείο Β έχουμε 

 

 
 

α. κέρδος 
β. ζημία ίση με το σταθερό κόστος 
γ. μηδενικό οικονομικό κέρδος 
δ. κάλυψη του  μεταβλητού κόστους 

  



 

4. Στο παρακάτω διάγραμμα, στο σημείο Δ έχουμε  

 

 
α. κάλυψη του συνολικού κόστους 
β. το νεκρό σημείο της επιχείρησης 
γ. διαφυγόντα κέρδη για τον επιχειρηματία 
δ. κέρδος  

 

 

5. Πολύ βραχυχρόνια είναι η περίοδος  

α. που διαρκεί λίγες μέρες 
β. που η επιχείρηση δεν μπορεί να αλλάξει τις ποσότητες κανενός 

συντελεστή παραγωγής 
γ. που η προσφορά του κλάδου είναι δεδομένη και δεν αντιδρά σε 

μεταβολές της ζήτησης 
δ. που υπάρχει μόνο ένας μεταβλητός συντελεστής παραγωγής 

 



 

6. Στο παρακάτω διάγραμμα, η απώλεια ευημερίας είναι οι περιοχές  

 

α. Γ + Δ 
β. Ζ + Η 
γ. Ζ 
δ. Δ + Η 
ε. Γ + Δ + Ζ + Η 

  



7. Στο παρακάτω διάγραμμα εμφανίζεται το σημείο ισορροπίας της 
ανταγωνιστικής επιχείρησης. Είναι το σημείο όπου 

 

α. εξισώνεται η τιμή με το οριακό έσοδο 
β. εξισώνεται το μέσο έσοδο με το οριακό έσοδο 
γ. εξισώνεται το οριακό έσοδο με το οριακό κόστος 
δ. εξισώνεται η τιμή με το μέσο έσοδο 

 

 

  



 

 

Λύσεις 

 

1.  δ 

2.  δ 

3.  β 

4.  α, β 

5.  β, γ 

6.  β 

7.  γ 

 

 


